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Gemeenteraad
Uittreksel notulen Zitting van 13 oktober 2025

12 2025_GR_00100 Gemeentelijke commissie voor Ruimtelijke Ordening 
2025-2031 - huishoudelijk regelement - Goedkeuring

Samenstelling:

Aanwezig:
Jos Opdenakker, Voorzitter; Mathieu Schurgers, Raadslid; Lydia Peeters, Voorzitter; Jan Geuskens, 
Raadslid; Sofie Vandeweerd, Raadslid; Chrétien Van De Beek, Raadslid; Koen Sleypen, Raadslid; Pieter 
Indemans, Raadslid; Magith Wahhabi, Raadslid; Noëlla Venken, Raadslid; Roberto Prata, Raadslid; 
Theo Snijkers, Raadslid; Sara Vacca, Raadslid; Ronny Vankevelaer, Raadslid; Theo Leenders, Raadslid; 
Sven Hawinkel, Raadslid; Jackie Janssen, Raadslid; Sien Dreesen, Raadslid; Aidan Reinquin, Raadslid; 
Sandra Deckers, Raadslid; Lizette Derkoningen, Raadslid; Leo Cretskens, Raadslid; Ben Vanden 
Abbeele, Raadslid; Danny Op 't Eijnde, Raadslid; Peter Kenzeler, Raadslid; Patrick Doumen, Algemeen 
directeur

Verontschuldigd:
Ingrid Erlingen, Raadslid; Kelly Issaris, Raadslid

Motivering
Juridische context

• Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur bepalen de bevoegdheden van de 
gemeenteraad.

• Het bestuurlijk toezicht op besluiten van de gemeenteraad is geregeld in artikel 326 ev. van 
het decreet over het lokaal bestuur.

• Dit besluit wordt overeenkomstig artikel 285 ev. van het decreet over het lokaal bestuur 
bekendgemaakt.

• Het bestuursdecreet van 7 december 2018, inzonderheid de bepalingen betreffende actieve 
en passieve openbaarheid.

• De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009 en latere wijzigingen.

Feitelijke context
• De gemeenteraad heeft op 13 januari 2025 het aantal leden en de maatschappelijke 

geledingen voor de GECORO 2025-2031 vastgesteld.
• De gemeenteraad heeft op 16 juni 2025 de leden voor de GECORO 2025-2031 aangesteld.
• De GECORO heeft op 4 september 2025 haar huishoudelijk reglement vastgesteld.

Stemming
Goedgekeurd door de gemeenteraad met unanimiteit

Besluit
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Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het huishoudelijk reglement van de GECORO 2025-2031. 

Artikel 2
Het huishoudelijk reglement wordt als bijlage bij dit besluit gehecht.

Artikel 3
Afschrift van dit besluit aan de leden van de GECORO.

Voorzitter
Jos Opdenakker

#$ondertekening1$#
#$ondertekening1$#

#$stempel$#
#$stempel$#

Algemeen Directeur
Patrick Doumen

#$ondertekening2$#

Bijlagen
1. Huishoudelijk reglement GECORO 2025-2031.pdf

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 



Huishoudelijk reglement GECORO 2025-2031 

 
Dit huishoudelijk reglement is opgesteld in toepassing van artikel 1.3.3 §8 van de Vlaamse Codex 
Ruimtelijke Ordening. 
 
Toepasselijke wetgeving: 

- Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (VCRO); 
- Besluit van de Vlaamse regering van 19 mei 2000 tot vaststelling van nadere regels voor de 

samenstelling, de organisatie en de werkwijze van de provinciale en gemeentelijke 
commissies voor ruimtelijke ordening (BVR); 

- Besluit van de Vlaamse Regering van 3 juli 2009 tot vaststelling van een deontologische code 
voor de leden van de Vlaamse, provinciale en gemeentelijke commissies voor ruimtelijke 
ordening (deontologische code); 

 
 
1. Opdracht van de GECORO 

§1 Decretaal is bepaald dat GECORO advies geeft bij de opmaak van gemeentelijke ruimtelijke 
structuurplannen, gemeentelijke ruimtelijke beleidsplannen, gemeentelijke ruimtelijke 
uitvoeringsplannen, gemeentelijke stedenbouwkundige verordeningen en planologische attesten. 

 
§2 De GECORO kan advies geven, opmerkingen maken of voorstellen doen over alle 
aangelegenheden met betrekking tot de gemeentelijke ruimtelijke ordening, op eigen initiatief of 
op verzoek van het college van burgemeester en schepenen of de gemeenteraad. 
(art. 1.3.3 §2 VCRO) 

 
2. Oproeping 

§1 De voorzitter roept alle leden van de GECORO bijeen binnen de 15 dagen die volgen op 
verzoek van: 

- gemeenteraad 
- college van burgemeester en schepenen 
- een derde van de leden van de GECORO 

(art. 5 BVR) 
 
§2 De voorzitter nodigt de leden van de GECORO ten minste 8 dagen voor de vergadering uit per 
email. De uitnodiging vermeldt de datum, uur en plaats waarop de vergadering zal doorgaan, 
evenals de agendapunten. Indien er een tweede vergadering wordt gehouden in toepassing van 
punt 5§2 is de 8 dagen regeling niet van toepassing. 
 
§3 Een lid dat de vergadering niet kan bijwonen, stelt de (plaatsvervangend) secretaris hiervan 
per email op de hoogte. Deze verontschuldiging wordt verstuurd naar secretariaat GECORO, via 
omgevingsraad@dilsen-stokkem.be.  

  
§4 De documenten en dossierstukken die relevant zijn voor de te bespreken agendapunten 
worden ten minste 8 dagen voor de vergadering ter inzage gelegd op de dienst Ruimtelijke 
Ordening tijdens de openingsuren van het stadhuis voor alle leden van de GECORO. Deze 
stukken worden tevens ten minste 8 dagen voor de vergadering digitaal ter beschikking gesteld 
voor de leden van de GECORO. 
 

3. Agendapunten 
§1 Agendapunten voorgedragen door de gemeenteraad, het college van burgemeester en 
schepenen of de gemeentelijk stedenbouwkundig ambtenaar worden ten minste 8 dagen voor de 
vergadering per email aan de leden overgemaakt.  
 
§2 Op verzoek van een of meerdere leden van de GECORO kunnen agendapunten worden 
toegevoegd aan de agenda indien deze ten minste 3 dagen voor de vergadering worden 
ingediend bij de secretaris/plaatsvervangend secretaris.  
 

4. Bespreking, advies en verslag 
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§1 De dossiers die geagendeerd staan worden besproken in de GECORO. Van deze bespreking 
wordt door de (plaatsvervangend) secretaris een beknopte samenvatting genotuleerd in het 
verslag.  
 
§2 Indien de GECORO een advies uitbrengt, wordt dit in alle gevallen schriftelijk gemotiveerd. 
Voor elk advies wordt het standpunt van de meerderheid van de effectieve leden (of 
plaatsvervanger indien het effectief lid niet aanwezig is) genotuleerd. Enkel indien dit uitdrukkelijk 
gevraagd wordt door een of meerdere leden wordt een minderheidsstandpunt opgenomen in het 
advies. 
 
§3 Het is voor een lid van de GECORO verboden deel te nemen aan de bespreking en de 
stemming over aangelegenheden waarin hij een rechtstreeks belang heeft, hetzij persoonlijk, 
hetzij als gelastigde, of waarbij de echtgenoot (of wettelijk samenwonende), of bloed- of 
aanverwanten tot en met de tweede graad een persoonlijk en rechtstreeks belang hebben.  
(art. 1.3.3 §5 VCRO en art. 9 BVR) 

 
§4 Van elke vergadering wordt door de (plaatsvervangend) secretaris een verslag opgemaakt. Dit 
verslag wordt digitaal ter beschikking gesteld aan de leden van de GECORO binnen de 8 dagen 
na de betreffende vergadering. Het verslag wordt op de eerstvolgende vergadering ter 
goedkeuring aan de GECORO voorgelegd. Het verslag wordt, na ondertekening door de voorzitter 
en (plaatsvervangend) secretaris, verstuurd naar de bevoegde instantie die verzocht heeft tot 
bijeenroeping van de GECORO.  

 
5. Stemrecht 

§1 Alle effectieve leden (of plaatsvervanger indien niet het effectief lid niet aanwezig is) zijn 
stemgerechtigd. 
De secretaris en plaatsvervangend secretaris zijn niet stemgerechtigd. 
(art. 9§3 DRO) 
 
§2 De GECORO kan slechts geldig beslissen wanneer ten minste de helft van de leden aanwezig 
is. Is deze voorwaarde niet vervuld, dan kan de GECORO op de eerstvolgende vergadering – 
ongeacht het aantal aanwezigen – beslissen over de onderwerpen die op de eerste vergadering 
geagendeerd stonden. De nieuwe vergadering mag niet binnen de 24u na de eerste plaatsvinden. 
(art. 6 BVR) 
 
§3 De GECORO beslist bij meerderheid van stemmen van de aanwezige effectieve leden (of 
plaatsvervanger indien het effectief lid niet aanwezig is). Bij staking van stemmen is de stem van 
de voorzitter beslissend. 
(art. 7 BVR)  
 

6. Externen 
§1 De GECORO kan voor de behandeling van een onderwerp al de nodige instanties en personen 
of betrokkenen uitnodigen voor een toelichting en een eventuele bespreking van het onderwerp 
(bijvoorbeeld de leden van de Omgevingsraad). Die personen mogen evenwel de beraadslaging 
over het advies van de commissie en de stemming erover niet bijwonen, tenzij die delen van de 
vergadering openbaar worden gehouden. Zij kunnen in ieder geval niet deelnemen aan die 
beraadslaging over het advies en de stemming erover.  
(art. 8 BVR) 
 
§2 De GECORO kan de gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen verzoeken 
om contracten te sluiten met externe deskundigen voor het onderzoeken van bijzondere 
vraagstukken, binnen de perken van de werkingsmiddelen en rekening houdend met de 
wetgeving en de reglementering tot de overheidsopdrachten. 
(art. 3 BVR) 

  
§3 Elke vergadering wordt een vertegenwoordiger van elke politieke fractie in de gemeenteraad 
uitgenodigd. Deze personen kunnen de toelichtingen bijwonen en deelnemen aan een eventuele 
bespreking van het onderwerp, maar mogen de beraadslaging over het advies van de commissie 
en de stemming erover niet bijwonen, tenzij die delen van de vergadering openbaar worden 
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gehouden. Zij kunnen in ieder geval niet deelnemen aan die beraadslaging over het advies en de 
stemming erover. 
(art. 8 BVR) 
 

7. Werkgroepen 
§1 De GECORO kan werkgroepen oprichten voor het bespreken van bijzondere vraagstukken. 
(art. 1.3.3 §7 VCRO) 

  
§2 Een werkgroep kan opgericht worden op vraag van de meerderheid van de effectieve leden 
van de GECORO. De oprichting van een werkgroep moet eerst besproken worden op een 
vergadering van de GECORO. De specifieke opdracht van de werkgroep wordt door de GECORO 
gemotiveerd omschreven. De decretaal vastgelegde opdrachten van de GECORO kunnen in geen 
geval overgelaten worden aan een werkgroep. 
 

8. Openbaarheid 
§1 De GECORO kan beslissen dat een vergadering geheel of gedeeltelijk openbaar wordt 
gehouden. In dat geval mogen de niet-leden, andere dan de personen die zijn uitgenodigd voor 
een toelichting en de vertegenwoordigers van de politieke fracties, niet deelnemen aan de 
besprekingen, de beraadslaging en de stemming. 
(art. 8 BVR) 
 
§2 Het gedeeltelijk of geheel openbaar houden van een zitting wordt bij bijzondere meerderheid 
van stemmen beslist. 
(art. 8 BVR) 

 
9. Stopzetting mandaat 

§1 Een lid dat zijn mandaat stopzet, wordt vervangen door zijn plaatsvervanger tot een nieuw lid is 
benoemd.  
(art. 1.3.3 §4 VCRO) 
 
§2 Elk lid dat zonder verantwoording driemaal achtereenvolgens afwezig is, is ambtshalve 
ontslagnemend. De voorzitter brengt de betrokkene daarvan schriftelijk op de hoogte. 
(art. 5 BVR) 

  
10. Wijziging huishoudelijk reglement 

§1 Het huishoudelijk reglement kan gewijzigd worden met éénparigheid van stemmen.  
(art. 10 BVR) 

 
 
Dit reglement wordt aangenomen met éénparigheid van stemmen. 
(art. 10 BVR) 
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